

专家论坛汇聚财智 “盛宴”专刊强势助阵

500余机构德州抢“资本蛋糕”

本报德州讯(记者周海升) 5月18日,一场资本大戏——德州第三届资本交易大会在德州太阳谷国际会议中心上演,来自境内外526家金融机构和省内外1500多家企业踊跃参会。大会前夕,由本报《今日德州》举办的“资本的力量”专家论坛和重磅推出的“资本盛宴”专刊,吸引了参会金融机构和企业代表的眼球,成了本届资本交易大会的“助推剂”。

作为德州促进产业升级与金融创新互动并进的重

要平台,一年一度的资本交易大会已成为德州市扩大对外开放的特色金融品牌。自2011年起,已连续成功举办了三届,极大地推进了德州的金融创新和资本发展,拓宽了当地企业的融资渠道。

为了扩大本届资本交易大会在金融机构和企业中的影响力,5月14日,由本报《今日德州》与德州市金融办、德州市银监局举行了“资本的力量——金融创新与产融结合”专家论坛,济南大学金融系主任、济南大学投融资研究中心研究员解

传喜、齐鲁股权托管交易中心融资服务部的专家,与德州银行业、小贷公司及企业负责人等就当下企业“融资难”的话题,进行了深入探讨,拉开了德州第三届资本交易大会的序幕;17日,本报《今日德州》重磅推出32版“资本盛宴”——德州第三届资本交易大会专刊,详解德州的资本交易大会渊源,展示当地优质企业的风采。在18日举行的德州第三届资本交易大会,“资本盛宴”专刊受到了境内外机构和千逾名参会代表的热捧。

在本届交易大会的现场,记者注意到,中国证券业协会、中国银行业协会、中国保险业协会3家国家级金融协会皆派出了代表,上交所、深交所、“新三板”、香港联交所、纽约、东京、韩国、新加坡等13家平台类机构也名列其中。据大会组委会统计,本届大会共有526家机构,超过880位代表参会,其中有银行、证券公司、保险公司、投资基金机构、融资中介、中介机构等。

据德州市金融办副主任张强介绍,本届资本交易

大会创新了对接形式,改单向对接为双向对接,与前两届大会企业选机构相比,改变为机构选企业、企业选机构相结合,提高对接成功率。同时,在交易大会之后,各县(市、区)将举办小型资本对接会,稳步推进签约项目落地和对接意向落实。会后,大会将对签约项目逐一造册登记,跟踪督导,力促落实。据大会组委会透露,本届交易筛选的42个重点签约项目在18日的开幕式上签约,涉及金额197.89亿元。

●财经风向

大盘有望重回升势
可积极把握个股机会

上周五,股市呈现震荡走高格局,并一举收复60日线。根据大智慧超赢资金流向统计显示,大盘资金昨天净流出5亿元。板块资金方面教育传媒、建材建筑、房地产、计算机、建材资金净流入居前,资金流出居前的则是医药、交通工具、券商、供水供气、电力。个股资金流入前五名分别是博瑞传播、德豪润达、万科A、海通证券、中国建筑,资金流出前五名分别是兴业银行、长安汽车、方正证券、兴蓉投资、京东方A。

从当日盘面来看,金融地产和长期呈现低迷态势的煤炭板块尾盘异军突起,传统周期性行业纷纷加入反弹大军,两市呈现全面反弹态势。上周四冲高回落的创业板指再度收涨,应该说随着低位蓝筹股的补涨需求得到市场认可,股指有望重回上升通道。

短期来看,本次的反弹行情或将是权重股和中小盘股轮番上涨的格局。操作上,投资者一方面可把握新兴产业类个股持续上攻的机会,另一方面也可以选择低位个股逢低埋伏期待补涨机会。

(余玲玲)

基金总体仓位稳定
操作分化明显

上周,非周期表现明显好于周期股表现;大盘风格股票继续估值修复但仍弱于中小盘。5月16日仓位测算数据显示,偏股方向基金本周继续保持高仓位持仓,主动变化轻微。其中,可比主动股票基金加权平均仓位为82.40%,相比前周微降0.04%。

从具体基金来看,本周基金操作分化明显。121只主动增持幅度超过2%,其中31只基金主动增仓超过5%。而与此同时,148只基金主动减仓幅度超过2%,其中56只基金主动减仓超过5%。

从具体基金公司来看,本期基金公司操作分化明显,前期反应较慢未能跟上市场步伐的基金继续增仓,而少部分基金则选择从高仓位回归中等仓位以回避短线风险。具体而言,大型基金公司中操作出现分化,易方达、博时、大成等基金在大型基金中加仓幅度相对较高。(德圣基金研究中心)

钱途漫步

货基为何节假日前暂停申购

万家基金微专栏
“现金理财”篇⑬

刚过去的五一假期有点长,当大家都在谈论连上7天班时,证券市场却不会调休,从4月27日起一直休市到5月1日足足长达5天时间。多数货币基金都公告称为保护持有人利益,节前最后两个交易日暂停申购,节后恢复申购。投资者如果希望盘活闲置资金以享受到这5天长假期间每天的收益,需在4月24日下午15点以前完成申购。这样当你本周末因为调休而继续在上上班时,你的闲钱已经在享受货币收益,而不是躺在活期账户里睡觉了。

每逢元旦、春节、清明、五一、端午、中秋、国庆,货币基金一般都会节前提前“关门谢客”,这主要是为防止套利资金集中大量流入摊薄持有人收益,以减小资产规模波

动带来的冲击,稳定投资收益。而每次节假日前现金需求量大,货基规模下降会使得每单位基金份额所分得的收益提升,基金管理人通常有兑现所持券种、释放收益的动力,于是节前往往成为投资者进行现金管理的良好时间窗口。以五一长假为例,如果投资者最迟在4月24日下午15点以前申购,最早在长假结束后的5月2日当天赎回,可从4月25日起直到5月2日一共享受8天的收益(申购后下一交易日开始有收益,赎回当天有收益)。

(万家货币基金经理唐俊杰)

下一期:海外齐创新高,A股何去何从



美元指数刷新近三年高位

上周五纽约尾盘,美元指数依旧强势,盘中一度刷新近三年高位至84.38。风险货币则大幅收跌,其中纽元领跌汇市,兑美元跌幅达1.3%;澳元兑美元连续十个交易日收

阴线;美元兑日元本周终于突破103关口。日内美国经济数据强劲,且联储官员近期的讲话使市场对美联储或很快开始缩减购债行动的预期升温,均提振美元。(中财)

中国太平与工行联合推出
国内首张银保联名芯片卡

近日,中国太平保险集团与中国工商银行在北京宣布联合推出“工行-太平”联名芯片借记卡。该卡是工行专门为中国太平保险集团旗下的人寿保险、财产保险客户量身定制的一款新型金融产品,也是国内首张同时具备金融和银行保险服务功能的全国性联名芯片卡。

这款联名卡除提供工行借记卡全部金融功能外,还将提供中国太平保险集团旗下人寿保险和财产保险的保单信息查询、保险信息修改、保单续期缴费、保险服务预约、保险公司信息查询、保单贷款等多项银保综合服务。持卡人可以通过工行网上银行、自助终端、手机银行等多种渠道非常便利地办理保险业务,进一步改善了传统银保业务中银行端产品销售与保险端保险服务的对接关系,更为有效地整合了银行与保险公司的双重服务资源。据了解,下一步中国太平和工行

还将根据客户的需求推出持卡人专属金融产品,进一步发挥该卡的优势。

据介绍,“工行-太平”联名芯片卡分为“中国太平理财金账户卡”和“中国太平灵通卡”两种,均采用PBOC 2.0标准芯片与磁条复合介质。芯片卡带有微晶芯片,大大增加了芯片的信息存储容量,不仅能够实现普通磁条银行卡的所有金融功能,更能够为客户提供脱机交易、非接触式交易、会员管理和积分管理等个性化智能服务。

另据了解,中国太平保险集团旗下寿险公司——太平人寿正在与工行合作创新开发自助终端的保险销售功能,将联手推出一款简单、免核保的自助终端专属产品——“太平路路宝”意外伤害保险,客户持该联名芯片卡或其他工行借记卡即可在工行的转账汇款机、查询缴费机等自助终端上购买。(财金记者 季静静)

山东首个金融仲裁院在济成立

“一站式”专家服务让金融纠纷“一裁终局”

本报济南讯(记者周海升) 5月17日,山东首个专门解决金融纠纷的机构——济南金融仲裁院在济南仲裁委成立。这意味着金融纠纷从此增加了一个公正、高效、快捷、符合国际通行准则的仲裁解决机制。省法制办主任孟富强、山东银监局副局长葛彬、济南市人大副主任许强、济南市政府副市长齐建中等领导出席成立大会。

近年来,随着金融交易品种的日渐多样化,涉及存贷款、股票、金融租赁、保险等金融纠纷案件在案件数量和标的额方面,都出现了快速增长。鉴于金融纠纷所涉及的技

术、事实和法律问题的复杂化,市场也急需成立一个专门解决金融纠纷的仲裁院来配合新形势的发展,以满足银行业对于金融纠纷案件“快保全、快立案、快审理、快结案、快执行”的需求。

据济南仲裁委员会主任王新民介绍,金融仲裁作为一种新型而便捷的纠纷解决方式,具有显著的“自主性、快捷性、灵活性、专业性、保密性”,能更高效、低成本的解决金融纠纷。济南金融仲裁院成立后,将在解决金融纠纷案件时,提供从立案、财产保全、证据保全、到强制执行的一站式”专家服

务。另外,济南金融仲裁院组建了高素质、通晓国际金融惯例、熟悉电子银行业务、中间业务、投资银行等业务的仲裁员队伍,受理平等主体的金融机构之间或金融机构与其他组织、自然人之间的金融纠纷,涵盖了银行、保险、证券等诸多领域,保障“专家断案”水准。

据悉,济南金融仲裁院由山东政法学院院长李玉福出任院长,山东师范大学法学院院长王宏等9名专家学者任副院长,首批近百名仲裁员均为金融法律专家,来自金融监管机构、行业协会、高校及金融企业。

招行“超级网银”:
让您告别“跑”银行的日子

都市里的我们,每个人都有很多银行卡,且每张卡上都有钱,没事的时候挺好,哪个方便就用哪张卡,但是多账户也有多账户的烦恼。就像某公司的张先生,在招行看上了一款迎行庆的理财产品,期限短并且利率高,但有个门槛需要超过10万元,对张先生而言,钱不是问题,问题是不在一家行的一个账户,需要一家一家往回转,等他把钱转回来,产品早卖没了。

让你资金划转轻松自如:人民银行网上跨行互联系统的开通,让你只需在招行一家就可查询在他行的账户余额,划转在他行的资金,让您足不出户就能调动自己多家银行,多个账户的资金,

而这一切,只需您来招行做一个网银授权绑定即可实现。更神奇的是,招行的超级网银还具有跨行资金归集功能,您只要通过招商银行网银专业版设置归集规则,就可把包括他行和招行的关联银行账户资金自动转账到指定的招行“一卡通”账户。打个比方,李先生在多家银行有多个账户,且每个账户都会不定期有进款,为了便于管理,您只要设置A账户1000归集,那么这个账户每月只要超过1000元就会自动把钱转到你的主账户。B账户2000归集,这个账户只要超过2000就会把多余资金自动划转主账户。资金分散是理财的大忌,把资金汇集起来统筹安

排才能做大事、赚大钱。一次性开通,“一站式”服务:超级网银便捷易用,操作流程简单易懂,真正的实现“一站式”管理全部银行账户,只需一次性添加,即可免去长久烦恼。

账户查询和转账免费:开通即可享受专业版免费,实时查询其他银行的余额和交易明细,把其他银行账户的资金转入招行账户统一安排等便捷服务。

八重保障安全无忧:招商银行首创“一网通网盾”安全防御体系,秉承业界最高安全标准,拥有八重防护措施,通过全方位、多层次的安全保护体系确保您全部银行账户的资金和信息安全。

创新服务, 勇担社会责任

作为保险业核心价值理念的重要组成部分,担风险是保险的本质属性。保险业是经营风险的特殊行业,要通过科学专业的制度安排,为经济社会分担风险损失,参与社会管理,充分发挥保险的“社会稳定器”和“经济助推器”功能作用。

服务升级提升理赔时效

为客户提供风险保障,理赔服务非常关键。在业内率先推出电话车险的平安产险,2013年再次推出四项创新服务,实现单笔5万元以下赔款即时到账且不受节假日影响;全程无忧简易理赔服务,为个人VIP客户提供零查勘、零手续的一站式理赔体验;微信实时查询,客户可以在掌上随时

掌握理赔进度;车险快易免APP客户自助道路救援服务,需要救援的客户只需在平安车险快易免APP上点击“道路救援”进行简单操作即可享受救援服务。据平安产险山东分公司相关负责人介绍,此次推出的四项升级服务均是全国首创。

太平人寿也充分发挥“太平全国通、服务通全国”的运营服务优势,通过优化理赔

流程,提升理赔时效。太平人寿山东分公司总经理金依群介绍,山东分公司开业10年来,共计为超过10万人次的客户提供了理赔服务,赔付金额达2亿元,平均理赔时效仅1.5天。

主动承担社会风险

近年来,各家保险公司纷纷建立重大事件主动服务机制,主动承担社会风险。

针对今年H7N9型禽流感在多地出现的情况,泰康人寿4月中旬推出一款专门针对禽流感的保险产品“祥云H卡”,面向社会公众免费赠送100万份,累计总保额达50亿元。据介绍,祥云H卡通过泰

康人寿电话销售渠道的坐席人员拨打电话赠送,针对年龄在0-70岁之间的客户,每个客户可获赠一份。电话呼出的范围覆盖全国75个城市,包含目前离流感高发的上海、南京、杭州、合肥等多个城市。

“在国家每次发生巨大灾害等突发事件时,泰康人寿都用实际行动践行着企业社会责任,传播着董事长陈东升提出的‘买保险就是尊重生命’的保险理念。”泰康人寿山东分公司总经理田灿灿如是说。(财金记者 王小平)

保险让生活更美好
保险业践行核心价值理念系列报道之二